

ഉൾക്കാഴ്ച

- I. **നാം തിരുവെഴുത്തുകൾ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം വായിക്കുന്നുവെങ്കിൽ, നല്ലദേശത്തിനുവേണ്ടി ഒരു യുദ്ധം ഉണ്ടെന്ന് നാം കാണും**
 - പഴയനിയമത്തിലെ എല്ലാ യുദ്ധങ്ങളും നല്ലദേശത്തെ സംബന്ധിച്ചായിരുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ ശത്രുവായ സാത്താൻ നല്ലദേശമായ ക്രിസ്തുവിനെ കൈവശപ്പെടുത്തുന്നതിൽനിന്നും അവനെ ആന്വദിക്കുന്നതിൽനിന്നും ദൈവജനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുവാൻ അവനാലാവോളം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. [Josh. 1:6] ഉറപ്പും ധൈര്യവും ഉള്ളവനായിരിക്ക; ഞാൻ അവർക്കു കൊടുക്കുമെന്നു അവരുടെ പിതാക്കന്മാരോടു സത്യം ചെയ്ത ദേശം നീ ഈ ജനത്തിനു അവകാശമായി വിഭാഗിക്കും. [Eph. 2:2] ..ആകാശത്തിലെ അധികാരത്തിന്, അനുസരണക്കേടിന്റെ പുത്രന്മാരിൽ ഇപ്പോൾ വ്യാപരിക്കുന്ന ആത്മാവിന് അധിപതിയായവനൊത്തവണ്ണം ഒരിക്കൽ നടന്നിരുന്നു. [Eph. 6:12] എന്തെന്നാൽ നമ്മുടെ മൽപ്പിടുത്തം ജഡരക്തത്തിന് എതിരെയല്ല, വാഴ്ചകൾക്കും, അധികാരങ്ങൾക്കും, ഈ അന്ധകാരത്തിന്റെ ലോകാധിപതികൾക്കും, സ്വർഗീയങ്ങളിലെ ദുഷ്ടാത്മസേനകൾക്കും എതിരെ ആകുന്നു.

- II. **യിസ്രായേല്യർ കനാനിലേക്കു പ്രവേശിക്കുന്നതിന്റെയും കനാനിൽ യുദ്ധം ചെയ്യുന്നതിന്റെയും പ്രാധാന്യം മനസ്സിലാക്കുന്നതിന്, കനാൻ മുൻകുറിശാസ്ത്രത്തിൽ രണ്ടുവിധത്തിലുള്ള സൂചിതാർഥം ഉണ്ടെന്ന് നാം അറിയേണ്ടതാവശ്യമാണ്**
 - അനുലോമവശത്ത്, സമ്പന്നതയുടെ ദേശമായ കനാൻ തന്റെ അപ്രമേയ ധനത്തോടുകൂടെയുള്ള സർവ്വവും-ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ക്രിസ്തുവിനെ മുൻകുറിക്കുന്നു; എല്ലാവരും എല്ലാവരിലുമായ ക്രിസ്തുവിന്റെ ഒരു മുൻകുറിയാണ്, അവൻ നമുക്ക് സകലവുമാണ്; വേദപുസ്തകത്തിൽ ദേശം ക്രിസ്തുവിന്റെ ഒരു പ്രതിരൂപം, ഒരു പ്രതീകം ആണ്; ക്രിസ്തു നമ്മുടെ ദേശമായിരിക്കണം; മൂന്നാം ദിവസം മരണജലത്തിൽനിന്നും പുറത്തുവന്ന ഭൂമി മൂന്നാം ദിവസം മരണത്തിൽനിന്നു പുറത്തുവന്ന ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റ ക്രിസ്തുവിന്റെ ഒരു മുൻകുറിയാണ്. [Deut. 8:7] നിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ നല്ലോരു ദേശത്തേക്കല്ലോ നിന്നെ കൊണ്ടുപോകുന്നതു; അതു താഴ്വരയിൽനിന്നും മലയിൽനിന്നും പുറപ്പെടുന്ന നീരൊഴുക്കുകളും ഉറവുകളും തടാകങ്ങളും ഉള്ള ദേശം. [Col. 1:12] വെളിച്ചത്തിലുള്ള വിശുദ്ധന്മാർക്ക് നറുക്കിട്ടുനൽകപ്പെട്ട ഓഹരിയുടെ പങ്കിനായി നിങ്ങളെ യോഗ്യരാക്കിയ പിതാവിനെ സ്തോത്രം ചെയ്യുന്നു;
 - നമ്മുടെ നല്ലദേശമെന്ന നിലയിൽ നമ്മുടെ എല്ലാമായിരിക്കുവാൻ ക്രിസ്തു ഏറ്റവും ഉന്നത തട്ടായ മൂന്നാം സ്വർഗത്തിലാണ്. പ്രതിലോമവശത്ത്, കനാൻ സാത്താന്റെ ഇരുണ്ട രാജ്യത്തിന്റെ വായുമണ്ഡല ഭാഗത്തെ, സ്വർഗീയ ഭാഗത്തെ, സാത്താന്യ ശക്തികൾ നിറഞ്ഞ സ്വർഗീയങ്ങളെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു—സാത്താൻ അവന്റെ അധികാരവും അവന്റെ ദൂതന്മാരും ഉണ്ട്, അവർ വാഴ്ചകളും, അധികാരങ്ങളും, ഈ അന്ധകാരത്തിന്റെ ലോകാധിപതികളുമെന്ന നിലയിൽ അവന്റെ ആജ്ഞാനുവർത്തികളാണ്; സാത്താൻ ഭൂമിയിലെ ജനം ദൈവവുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നതിൽനിന്നും ക്രിസ്തുവിനെ സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ നിന്നും തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു; ഈ ദിവസംവരെ, ദുഷ്ടശക്തികൾ ദൈവത്തിന്റെ ജനത്തിൽനിന്നും ക്രിസ്തുവിന്റെ സർവാത്മകതയെ മറച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. [Acts. 26:18] അവർക്ക് പാപങ്ങളുടെ ക്ഷമയും എന്നിലുള്ള വിശ്വാസത്താൽ വിശുദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ടവരുടെ ഇടയിൽ അവകാശവും ലഭിക്കേണ്ടതിന്, അവരുടെ കണ്ണുകൾ തുറക്കുവാനും, അവരെ ഇരുട്ടിൽനിന്ന് വെളിച്ചത്തിലേക്കും സാത്താന്റെ അധികാരത്തിൽനിന്ന് ദൈവത്തിലേക്കും തിരിക്കുവാനും അയയ്ക്കുന്നു. [2 Cor. 4:4] അവരിൽ ദൈവസ്വരൂപമായ ക്രിസ്തുവിന്റെ തേജസ്സിന്റെ സുവിശേഷത്തിന്റെ പ്രകാശനം ശോഭിക്കാതിരിക്കുവാൻ, ഈ യുഗത്തിന്റെ ദൈവം അവിശ്വാസികളുടെ ചിന്തകളെ കുരുടാക്കിയിരിക്കുന്നു.

III. ദേശത്തെ കൈവശമാക്കിയ വിവിധ ജാതീയ ഗോത്രങ്ങൾ നമ്മുടെ സ്വാഭാവിക ജീവന്റെ വ്യത്യസ്ത വശങ്ങളെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു

- ജാതീയ ഗോത്രങ്ങളുടെ ദേവന്മാർ (വിഗ്രഹങ്ങൾ), അവയുടെ പിന്നിലുള്ള ഭൂതങ്ങളോടുകൂടെ, ദുഷ്ടാത്മസേനയെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നു. അവ നമ്മുടെ സ്വാഭാവിക ജീവനു പിന്നിൽ സർവവും-ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ക്രിസ്തുവിനെ സ്വന്തമാക്കുകയും അവന്റെ സമ്പന്നത ആസ്വദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിൽനിന്നും നമ്മെ തടസ്സപ്പെടുത്തുവാൻ നമ്മുടെ സ്വാഭാവിക ജീവന്റെ വശങ്ങളെ വിനിയോഗിക്കുകയും, സ്വാധീനിക്കുകയും, നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ദുഷ്ടാത്മസേനകളാണ്. നാം അതിനെ വെറുക്കുകയും, നാം ക്രിസ്തുവിൽ വളരുന്തോറും അതിനെ പുറത്താക്കുവാൻ മനസ്സുള്ളവരായിരിക്കുകയും വേണം. ക്രമേണ, അല്ലാലുമായി, ദിവ്യജീവനിലുള്ള നമ്മുടെ വളർച്ചയുടെ തോതിനനുസരിച്ച് ദൈവം നമ്മുടെ സ്വാഭാവിക ജീവനെ ചേർത്തുവെക്കുന്നു, കാരണം ഇത് ആന്തരികമായി നാം ഒഴിഞ്ഞവരായിരിക്കുവാൻ ഇടയാക്കുകയും, വയലിലെ മൃഗങ്ങളാൽ സൂചിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ഭൂതങ്ങളാൽ എടുക്കപ്പെടുന്ന ആപത്തിലാക്കുകയും ചെയ്യും; ജാതീയ ഗോത്രങ്ങളെ പുറത്താക്കുമെന്ന് ദൈവം വാഗ്ദത്തം ചെയ്തുവെങ്കിലും, അവയെ നശിപ്പിക്കുന്നതിൽ മുൻകൈയെടുത്തുകൊണ്ട് നാം അവനുമായി സഹകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ക്രിസ്തു നമ്മിൽ എത്രയധികം വർധിക്കുന്നുവോ, അത്രയധികം നമ്മുടെ സ്വാഭാവിക ജീവനെ പുറത്താക്കുന്നതിൽ ദൈവവുമായി സഹകരിക്കുവാൻ നാം പ്രാപ്തരാകും. [Exo. 23:30] നീ സന്താനസമ്പന്നമായി ദേശം അടക്കുന്നതുവരെ ഞാൻ അവരെ കുറേശ്ശ, കുറേശ്ശ നിന്റെ മുമ്പിൽ നിന്നു ഓടിച്ചുകളയും. [Col. 3:5] അതുകൊണ്ട് പരസംഗം, അശുദ്ധി, അത്യാസക്തി, ദുർമോഹം, വിഗ്രഹാരാധനയായ അത്യാഗ്രഹം, എന്നിങ്ങനെ ഭൂമിയിലുള്ള നിങ്ങളുടെ അവയവങ്ങളെ മരിക്കുവിൻ. [Rom. 8:13] നിങ്ങൾ ജഡപ്രകാരം ജീവിക്കുന്നു എങ്കിൽ, നിങ്ങൾ മരിക്കണം, എന്നാൽ ആത്മാവിനാൽ ശരീരത്തിന്റെ പ്രവൃത്തികളെ നിങ്ങൾ മരിക്കുന്നു എങ്കിൽ, നിങ്ങൾ ജീവിക്കും. [John 3:30] അവൻ വർധിക്കണം, ഞാനോ കുറയേണം.

അനുഭവം

IV. ദൈവോദ്ദേശ്യത്തിന്റെ നിറവേറ്റലിനുവേണ്ടി നാം നല്ലദേശം കൈവശമാക്കണമെങ്കിൽ സാത്താനുശക്തികളെ പരാജയപ്പെടുത്തുവാൻ നാം ആത്മിക പോരാട്ടത്തിൽ ഏർപ്പെടണം

- ആത്മികപോരാട്ടത്തിന്റെ—സാത്താന്റെ രാജ്യവും ദൈവത്തിന്റെ രാജ്യവും തമ്മിലുള്ള പോരാട്ടത്തിന്റെ—ആവശ്യകത നാം തിരിച്ചറിയേണ്ടതാവശ്യമാണ്. കനാൻദേശം കൈവശമാക്കുവാൻ യിസ്രായേൽ ഒരുക്കമുള്ളവരായിരുന്നപ്പോൾ ദേശം ഭൂതബാധിതരായ ജനത്തെയും, വിഗ്രഹാരാധനക്കാരെയും, അനാക്യമല്ലന്മാരെയും കൊണ്ട് നിറഞ്ഞിരുന്നു. വീണ്ടുപോയ ദൂതന്മാരുടെയും വീണ്ടുപോയ മനുഷ്യന്റെയും ഒരു സങ്കരമായ അനാക്യമല്ലന്മാർ കനാൻദേശത്തിൽ വസിച്ചിരുന്നതുകൊണ്ട്, ഈ ദേശം കൈവശമാക്കുവാനും മനുഷ്യവർഗം വെടിപ്പാക്കപ്പെടത്തക്കവണ്ണം അവിടെയുള്ള ജീവനുള്ള സകലത്തെയും നശിപ്പിക്കുവാനും ദൈവം യിസ്രായേൽമക്കളോട് കല്പിച്ചു. സാത്താനുവേണ്ടി അന്ധകാരത്തിന്റെ രാജ്യമായ കനാൻദേശത്തെ വാഴ്ചകളും, അധികാരങ്ങളും, അന്ധകാരത്തിന്റെ ലോകാധിപതികളും ആയ കാവൽചെയ്യുന്ന യോർദാൻ കിഴക്കുള്ള “വാതിൽ കാവൽക്കാരോട്” ഇസ്രായേലർ പോരാടേണ്ടിയിരുന്നതുപോലെ നാമും, ക്രിസ്തുവിന്റെ അപ്രമേയധനം നേടുന്നതിന് നാം ഈ മൂന്ന് നിയന്ത്രിക്കുന്ന രാജാക്കന്മാരായ ആത്മിക ശത്രുക്കളെയും ചതച്ചുകളയണം. ദേശത്തിലെ നിവാസികൾക്കെതിരെയുള്ള യിസ്രായേലിന്റെ പോരാട്ടം ഭൂമിയിലെ ദൃശ്യമായ അരങ്ങിനു പിന്നിൽ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അദൃശ്യമായ ആത്മികപോരാട്ടത്തെ ചിത്രീകരിക്കുന്നു. F. നല്ലദേശം കൈവശമാക്കുവാനും ആസ്വദിക്കുവാനും വേണ്ടി കനാനുർക്കെതിരെയുള്ള യിസ്രായേൽമക്കളുടെ യുദ്ധം, വിശുദ്ധന്മാർ സർവവും-ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ദേശമായ ക്രിസ്തുവിനെ ആസ്വദിക്കേണ്ടതിന് "സ്വർഗീയങ്ങളിലെ ദുഷ്ടാത്മസേനകൾ"ക്കെതിരായി എല്ലാ അവയവങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ സഭ മൊത്തമായി നടത്തുന്ന ആത്മിക പോരാട്ടത്തെ മുൻകുറിക്കുന്നു. ക്രിസ്തു ആണ് നമ്മുടെ നല്ലദേശം; നാം ക്രിസ്തുവിനെ നേടുവാൻ ദൈവം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരവും, പുതുമനുഷ്യനും, ദൈവരാജ്യമെന്ന നിലയിൽ സഭയുടെ കെട്ടുപണിക്കുവേണ്ടി സർവവും-ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ക്രിസ്തുവിനെ നേടുവാൻ നാം യുദ്ധം ചെയ്യണം. അങ്ങനെ ഭൂമിയെ അവകാശമാക്കുന്നതിന് ക്രിസ്തുവിന് മടങ്ങിവരുവാൻ കഴിയത്തക്കവണ്ണം ദൈവരാജ്യം സ്ഥാപിക്കുകയും വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട്, ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരത്തിന്റെ കെട്ടുപണിക്കുവേണ്ടി നമുക്ക് ക്രിസ്തുവിനെ അധികമായി നേടുവാൻ കഴിയും. [Matt. 6:10] നിന്റെ രാജ്യം വരേണമേ; നിന്റെ ഹിതം സ്വർഗത്തിലെപ്പോലെ ഭൂമിയിലും നടപ്പാക്കേണമേ.. [Eph. 6:10-11] ഒടുവിൽ, കർത്താവിലും അവന്റെ ബലത്തിന്റെ കരുത്തിലും, ശക്തിപ്പെടുവിൻ. പിശാചിന്റെ തന്ത്രങ്ങളോട് എതിർത്തു നിൽക്കുവാൻ കഴിയേണ്ടതിന് ദൈവത്തിന്റെ സർവായുധവർഗം ധരിക്കുവിൻ. [Eph. 6:17] രക്ഷയുടെ ശിരസ്ത്രവും ആത്മാവിന്റെ വാളും കൈക്കൊള്ളുവിൻ, ആ ആത്മാവ് ദൈവവചനം ആകുന്നു, [Rev. 11:15] ..അപ്പോൾ, ലോകരാജ്യം നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെയും അവന്റെ ക്രിസ്തുവിന്റെയും രാജ്യമായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു, അവൻ എന്നെന്നേക്കും വാഴും എന്നു പറയുന്ന മഹാഘോഷം സ്വർഗത്തിൽ ഉണ്ടായി.